



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ПЯТНИЦА

29

ЯНВАРЯ
2016 г.

№3 (19571)

• ВВО: день за днём
РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА
МИНИСТРА

Министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу совершил рабочую поездку на Дальний Восток.

Начиная работу, Сергей Шойгу проинспектировал на Камчатке в Вилючинске ход строительства пирсовой зоны для базирования новых подводных крейсеров проекта 955 «Борей».

Глава военного ведомства особое внимание уделил введённой в эксплуатацию энергоподстанции, а также завершению строительства контрольно-измерительного комплекса, оборудованного единственной в Вооружённых силах России станцией для градуирования приборов контроля радиационной обстановки.

Министр заявил, что строительство объектов энергообеспечения для приёма очередного подводного ракетного крейсера проекта 955 «Борей» в Вилючинске должно быть завершено в текущем году.

В этом году должно быть завершено строительство объектов энергообеспечения для приёма очередного подводного ракетного крейсера проекта 955 «Борей», - сказал Сергей Шойгу. Вместе с этим должны быть готовы объекты социальной инфраструктуры для военнослужащих, в том числе жильё и места в детских садах и школах.

В рамках рабочей поездки министр обороны РФ проинспектировал ход строительства объектов социальной инфраструктуры для военнослужащих в Вилючинске.

В частности, глава военного ведомства проверил ход заселения жилых домов для военнослужащих, сданных в 2015 году.

Особое внимание министр обороны обратил на строительство культурно-досуговых объектов для военнослужащих и членов их семей. Он осмотрел отремонтированные тренажёрные залы, бассейн и аквапарк спортивно-оздоровительного комплекса «Океан».

По прибытии во Владивосток министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу проинспектировал ход строительства береговой инфраструктуры Тихоокеанского флота (ТОФ).

Глава военного ведомства зашёл командующего ТОФ о ходе переснаряжения сил флота на современные образцы вооружения и военной техники (ВВТ), строительства береговой инфраструктуры, а также создания причального фронта в пунктах перспективного базирования кораблей в Приморском крае.

Генерал армии Сергей Шойгу заслушал командование Восточного военного округа и Тихоокеанского флота о выполнении комплекса работ по созданию перспективной системы хранения запасов ракет, боеприпасов и взрывчатых веществ.

Создание перспективной системы хранения боеприпасов, ракет и взрывчатых веществ позволит значительно сократить расходование финансовых средств, затрачиваемых на их хранение и обслуживание.

Управление
пресс-службы и информации
Министерства обороны РФ



Присяга

КЛЯТВЫ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МИГ

Более двух тысяч новобранцев Окружного учебного центра (Чита) дали клятву на верность Отчизне.

...30-градусный утренний мороз чуть было не спутал сценарий проведения курсантов к военной присяге. Предлагался вариант - провести церемонию в казармах портно, но там бы не поместились многочисленные гости, приехавшие из разных регионов. Да и солдатский клуб не всех вместит... Ритуал было решено провести на строевом плацу, при этом увеличив количество столов, скреплять поздравительную часть и отменить прохождение торжественных маршем...

Как показали дальнейшие события, это было правильное решение. Под медь духового оркестра виновники торжества зазвучавшие произносили слова присяги. Молодым воинам посчастливилось учиться искусству побеждать в одном из самых прославленных и богатых боевыми традициями соединений Вооружённых сил России - гвардейском Венском, орденов Ленина и Кутузова II степени соединению имени генерал-лейтенанта И.Н. Руссиянова.

Соединению одному из первых в Красной армии за особые отличия в кровопролитных боях с немецко-фашистскими захватчиками, за мужество и героизм было присвоено высокое гвардейское звание.

...Одни за других, очень волнуясь, выходили из строя вчерашние школьники, студенты, рабочие и служащие, взяв в руки папки с текстом военной присяги, произносили священные слова клятвы на верность Родине и скрепляли их словами подписью.

Вот принимает присягу рядовой Эрэдэн Цыбикжапов, призванный в ряды Российской армии Октябрьским отделом (Улан-Удэ) военного комиссариата Республики Бурятия. Он окончил Технический колледж Восточно-Сибирского государственного технологического университета по специальности «Автомеханик», а сейчас осваивает воинскую специальность механика радиостанции. Эрэдэн сам изъявил желание пройти армейскую службу. Учёба у него идёт хорошо, рядом с ним постигают азы новой специальности земляки - рядовые Виталий Шабанов, Андрей Елизов, Владислав Покатский.

Рядовой Виктор Лунев - уроженец города Борзая Забайкальского края. Учился на первом курсе Забайкальского института инженеров железнодорожного транспорта, но решил сделать передышку в учёбе и испытать себя на военной службе. Тем более что сам он из семьи военнослужащих - его мама, Людмила Александровна, заведует отделением в военном госпитале, а отец Дмитрий Викторович - старший офицер, служит в мотострелковой бригаде.

(Окончание на 5-й стр.)



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Видеобрифинг
командующего
войсками ВВО

2-я стр.

Форт Россия
на Дальнем
Востоке

3-я стр.

Военная
служба
по контракту

4-я стр.

Песня
сплачивает
воинов

7-я стр.

• Видеобрифинг

ОТ ИТОГОВ ПРОШЛОГО ГОДА К НОВЫМ ПЛАНАМ

Находясь в рабочей поездке на Камчатке, командующий войсками Восточного военного округа генерал-полковник Сергей Суровикин выступил в формате видеобрифинга перед журналистами ведущих хабаровских СМИ. В частности, он рассказал о главных итогах прошлого года и обозначил перспективные направления работы на 2016 год.

- В 2015 году деятельность командования округа, подчиненных объединений, соединений и воинских частей была направлена на повышение боевой и мобилизационной готовности войск, улучшение качества боевой подготовки, качественное освоение новых образцов современной техники и вооружения, средств управления, поступающих на оснащение подразделений, воинских частей, - отметил командующий войсками ВВО в начале своего выступления.

Всего в 2015 году в войска (силы) округа было поставлено более 850 единиц современной боевой техники. В том числе ракетный подводный крейсер стратегического назначения «Александр Невский» проекта «Борей», бригадный комплект оперативно-тактического ракетного комплекса «Искандер-М», зенитные ракетные системы и комплексы С-400 «Триумф», «Верба», реактивные системы залпового огня «Торнадо-Г», комплексы связи и радиолокационной борьбы, беспилотные летательные аппараты. Это позволило довести к концу 2015 года долю современных образцов вооружения и военной техники в войсках округа до 31 процента. Генерал-полковник Сергей Суровикин подчеркнул, что речь идет именно о современном, а не модернизированном вооружении.

Безусловно, значимым событием не только для Восточного военного округа, но и для Воздушно-космических сил стало



первое в истории Вооруженных сил России боевое дежурство пилотов авиаполка в Хабаровском крае на современных истребителях Су-35С в декабре 2015 года.

По словам командующего войсками ВВО, в 2016 году темпы перевооружения сохраняются, планируется поступление в войска округа около 600 единиц современного вооружения и военной техники. В частности, ожидаются поставки самолетов Су-35, Су-34, Су-30СМ, вертолетов Ка-52, Ка-27, Ми-8АМТШ, боевых надводных кораблей, оперативно-тактических комплексов «Искандер-М», береговых ракетных комплексов «Бастон», зенитных ракетных систем и комплексов С-400, «Панцирь-С», «Тор-М2У», «Верба», реактивных систем залпового огня «Торнадо-Г», беспилотных летательных

аппаратов «Орлан», «Элерон» и прочего вооружения.

Как отметил генерал-полковник Сергей Суровикин, поступление в войска высокотехнологичного вооружения и военной техники при высокой интенсивности боевой учебы предъявляет повышенные требования к квалификации военных специалистов. Так, в 2015 году в округе для прохождения военной службы по контракту было набрано свыше 22 тысяч специалистов, и впервые был достигнут показатель, когда численность контрактников превысила численность военнослужащих по призыву. Более 7 соединений округа и Тихоокеанского флота были полностью укомплектованы контрактниками.

- Этому тенденцию необходимо развивать, - сказал командующий войсками ВВО. - В текущем году предстоит провести набор на военную службу по контракту более 24 тысяч граждан, полностью укомплектовать военнослужащими по контракту еще три соединения округа. При сегодняшнем уровне преступности в Вооруженных силах, высоких социальных гарантиях и перспективах - это более чем посильная задача. Мы выполним ее в срок и с высоким качеством.

Присталное внимание уделялось и призывной кампании 2015 года. В частности, призыва граждан, имеющих высшее образование. Выяснилось, например, что в сравнении с 2014 годом число таких военнослужащих в войсках округа увеличилось на 5 процентов. В соответствии с новыми поправками в Федеральный закон «О воинской обязанности и военной службе» в ходе призывной кампании «Осень-2015» около 1,5 тысячи призывников с высшим образованием изъявили желание заме-

нить военную службу по призыву на военную службу по контракту, и были направлены военными комиссариатами в пункты отбора на контракт.

Значительно повысилось и качество мобилизационной работы. В 2015 году на учебные сборы привлекалось около трёх тысяч граждан, пребывающих в запасе. Это в четыре раза больше, чем в 2014 году.

Высоких оценок удостоены военнослужащие округа и Тихоокеанского флота, продемонстрировавшие высокую выручку в международных учениях в 2015 году: российско-монгольском «Селенга», военно-морских российско-китайском «Морское взаимодействие», российско-японском «Сарекс», российско-индийском «Индра-Неви».

- 2016 год будет еще более насыщенным для округа в плане международного военного сотрудничества, - пояснил командующий войсками ВВО. - Уже началась проработка деталей предстоящих учений, в которых планируется участие войск и сил округа. Всего их будет 9: российско-индийское «Индра», российско-монгольское «Селенга», российско-вьетнамское, миротворческое учение по противодействию терроризму стран Азиатско-Тихоокеанского региона

«СМОА-плюс», многостороннее миротворческое учение «Хан-Квест», военно-морские российско-китайское «Морское взаимодействие», российско-индийское «Индра-Неви», российско-японское «Сарекс» и российско-индийское авиационное учение «Авиа-Индра», которое состоится впервые.

Значительных успехов добились в 2015 году военнослужащие округа в состязаниях Международных армейских игр «Арми-2015». Приняв участие в 7 из 13 конкурсов, они завоевали в раз-

личных номинациях пять первых, шесть вторых и одно третье место. Экипаж отдельной мотострелковой бригады из Забайкальского края стал чемпионом мира в «Танковом биатлоне», два экипажа отдельной бригады морской пехоты Тихоокеанского флота из Владивостока заняли первые места в «Суворовском матиске», миномётный расчёт этой же бригады выиграл конкурс «Мастера артиллерийского огня», а расчёту отдельной бригады радиационной, химической и биологической защиты из Приморского края не было равных в соревновании «Безопасная среда». Вторые места завоевали экипажи и лётчики бомбардировочной, штурмовой и армейской авиации округа, что тоже является неплохим достижением. И есть все основания к улучшению результатов в текущем году.

- Международные армейские игры 2016 года будут еще более масштабными и представительными, - отметил генерал-полковник Сергей Суровикин. - На сегодняшний день первые отборочные этапы ряда конкурсов в округе уже завершены, впереди - этапы армейского и окружного уровней. Необходимо провести их на самом высоком уровне. Мы высоко подняли планку и сдавать завоеванные позиции не имеем права. Соперничество на Всесибирских и международных соревнованиях будет жёстким, но функционирующая войсками округа система боевой подготовки позволяет готовить высококлассных специалистов и добиваться максимальных результатов.

Олег СУРОВЦЕВ.
Фото из архива редакции.

• Приоритет - здоровью

ПРОСТУДА БОИТСЯ ПОРЯДКА

Хороший воин - здоровый воин. Так считают в Амурском общевоинском объединении, где в зимний период обучения профилактика простудных заболеваний выходит на первый план. Командиры совместно с медицинскими службами разработали целый комплекс профилактических мероприятий, однако вирусные инфекции порой всё же проникают в подразделения.

- Воинские части - это закрытые коллектизы, - объясняет начальник медицинской службы бригады управления майор медицинской службы Максим Зинченко. - Один заболевший солдат может подорвать боеспособность всего воинского подразделения.

«Закалился, как стал», - фраза, не потерявшая актуальности и в наши дни. Это подтверждает и начальник медицинской службы бригады майор медицинской службы М. Зинченко:

- Те, кто на «гражданке» занимался спортом, закалены лучше. У них и адаптационные способности выше. А это очень важно в армии. Ведь стресс в период адаптации способствует снижению иммунитета.

Особое внимание в зимний период мы уделяем военнослужащим по призыву при отправке их на учения. От чихающего и кашляющего солдата в полевых условиях толку немного. Поэтому даже при небольшой температуре солдата оставляем в пункте постоянной дислокации. А на самих полигонах с наступлением холода оборудовали специальные пункты обогрева.

Время, когда прививка считалась верным средством от всех простудных недугов, ушло в прошлое. Без прививок конечно же и сейчас не обходится. Вот и все переступившие порог КПП новобранцы уже привиты от гриппа и пневмонии. Да только вирусов различных ОРВИ ныне известно больше двух сотен, а значит, сделать укол от каждой инфекции просто невозможно. Поэтому самым актуальным и действенным способом борьбы с болезнесторными инфекциями становятся профилактика и соблюдение элементарных санитарно-гигиенических правил.

Соблюдение температурного режима, регулярная влажная уборка и проветривание помещений несколько раз в день сегодня не приходят, а необходимое условие нормального самочувствия военнослужащих. За этим бдительно следят не только военные медики, но и специалисты Центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора Восточного военного округа.

Температура в спальных помещениях, которая должна быть не ниже 20 градусов, всегда на контроле у дежурного по батальону, суточного наряда и дежурной смены бригады. При малейшем её понижении оперативно принимаются меры.

В медпункт бригады управления я попала в самый обычный день. Меня не ждали, работа медицинского персонала шла в привычном режиме. Терапевт медпункта Наталья Бухарова проводила осмотр проходящих лечение солдат.

проводят дважды в день. Утром это делает санитарный инструктор, вечером - дежурный фельдшер. Поступающие жалобы заносят в специальную книгу больных роты. Лечение в подразделениях не допускается. Все заболевшие сразу поступают в бригадный медпункт.

- Здесь мы лечим легкие формы трахеита, коклюш, грибковые заболевания, - говорит майор медицинской службы Максим Зинченко. - Ну а если у военнослужащего обнаруживается пневмония или бронхит, ему оказываются первую медицинскую помощь и направляют на лечение в госпиталь.

Стол пристальное внимание к здоровью военнослужащих уже

дало свои результаты. Количество

заболеваний пневмонией в бригаде за последние годы ощущаемо снизилось. А вот число заболевших ОРЗ пока остается, к сожалению, практически неизменным.

В распорядке дня бригады ограничения по мероприятиям на открытом воздухе. За этим в соединении следят строго. Даже прошедшие недавно занятия по службе войск были спланированы таким образом, чтобы учебные точки были расположены как на улице, так и в теплых помещениях.

Витаминизация blood - еще одно условие профилактики простуды. С наступлением холода обязательными компонентами обеденного меню стали лук и чеснок. При необходимости к ним добавляется аскорбиновая кислота, а в погоду - сало. И конечно же профилактике помогают интенсивные занятия спортом и закаливание.

- Пончалку некоторым новобранцам сложно войти в армейский ритм, - подводит итог начальник медицинской службы бригады. - Но затем у большинства парней происходит акклиматизация организма. Режим питания, разнообразные калорийные и сбалансированные продукты, физические занятия и здоровый образ жизни дают свой положительный результат. Увольняясь в запас, военнослужащиеезжают из части домой физически окрепшими и возмущенными.

Ольга КАПИЩЫК.
Фото автора.



• От первого лица
Губернатор Хабаровского края Вячеслав ШПОРТ:

«НАШ КРАЙ НЕРАЗРЫВНО СВЯЗАН С АРМИЕЙ И ФЛОТОМ»

Подводя итоги прошедшего года на встрече с региональными журналистами, губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт рассказал не только о развитии экономики и социальной сферы, реализации новых проектов в гражданской промышленности, но и коснулся проблем обороны отрасли, а также поделился планами краевого правительства на ближайшие годы.

- Самое главное, что во втором полугодии удалось переломить плохую ситуацию в экономике, - подчеркнул Вячеслав Иванович. - Наметился рост производства, валовый продукт вырос на один процент. Это залог успеха в новом году.

Хорошими темпами идёт строительство жилья. За минувший период введен в строй 440 тысяч квадратных метров, тысячи жителей края спрвили новоселье. Причём вектор строительства жилых домов сместился в районы: Комсомольск-на-Амуре, Советская Гавань, Николаевск-на-Амуре...

Стоят задача - переломить в лучшую сторону ситуацию в сельском хозяйстве. Подключили Российскую академию наук, чтобы определить стратегию развития нашего края до 2030 года.

- Вячеслав Иванович, каковы перспективы развития Комсомольска-на-Амуре?

- Мы планируем заметное развитие экономики, стабильную загрузку предприятий, в том числе в самото строении и судостроении. Также есть задумка начинать инженерное образование ещё в детском возрасте - с детского сада! Будем строить инженерную школу, авиационный лицей превратим в колледж с самыми современными методами обучения. Кроме этого, обязательно отремонтируем в городе Юности драматический театр, создадим культурный центр. А в рамках территории опережающего развития планируем построить здесь и болничный, и спортивный комплексы. Всё будем делать поэтапно. Главное, в этой большой работе нас поддержали президент и правительство страны.

Кстати, мы первыми в России получили разрешение на создание ТОР, причём на двух площадках в крае. Документально всё подготовлено, точки развития определены, дальше - финансовая модель. Уже в 2016 году рассчитываем приступить к строительству заводов по производству авиакомпонентов.

- На территории региона дислоцируются армейские и флотские гарнизоны. Какие взаимоотношения сложились между ними и органами государственной власти, что удалось сделать совместно?

- Наверное, правильнее было бы сказать, что само освоение Дальнего Востока началось служивыми людьми, и на протяжении всей истории наш край неразрывно связан с армией и флотом. В прошлом году мы отмечали 165-летие Николаевского военного поста. Именно здесь, в устье Амура, в 1850 году капитан 2 ранга Геннадий Иванович Невельской заложил первый на Дальнем Востоке рус-



Амуре - крупный оборонно-промышленный центр страны. Здесь стоят лучшие истребители, подводные лодки и боевые корабли.

Говорю об этом не для констатации фактов. С развитием «оборонки» связаны и перспективы города, всего региона. Комсомольск-на-Амуре должен стать современным центром промышленности не только края, но и Дальнего Востока. Такую задачу поставил Владимир Владимирович Путин в Послании Федеральному Собранию РФ 3 декабря 2015 года.

По сути, на протяжении всей своей истории край - стратегический и геополитический форпост России на Дальнем Востоке. воспитанные на боевых и трудовых традициях старших поколений хабаровчане всегда отличаются мужеством. Так было на острове Даманский, в Афганистане, на Северном Кавказе, в других «горячих точках». К примеру, пять лет назад список отличившихся воинов пополнило имя уроженца Нанайского района Максима Пассара. Снайперу посмертно было присвоено звание Героя России.

Подвигом в мирное время называли и нашу борьбу с природной стихией осенью 2013 года, в пору пагубного наводнения. Живой стеной стояли на Мыльниковой дамбе военнослужащие, жители Комсомольска-на-Амуре, чтобы защитить город от «большой воды». Те события, пожалуй, - самый яркий пример взаимодействия военных и гражданских, населения и органов власти.

В 2015 году организация ветеранов-подводников выступила с инициативой присвоения дизельной подлодке проекта «Варшавянка» почётного имени «Комсомольск-на-Амуре». В июле приказом главкома ВМФ субмарина Амурского судостроительного завода стала именной. На торжестве в доках присутствовали и ветераны, и судостроители, и экипаж ПЛ, и молодёжь. А имя «Хабаровск» носит стратегическая атомная подлодка, заложенная в 2014 году на заводе «Севмаш».

Так что взаимодействие с командованием округа и воинских

как любовь к Родине, преданность Отечеству, стремление служить его интересам и готовность к его защите у нас прививаются с детства. Мы делаем всё, чтобы юноши и девушки осознавали свою историческую, культурную, национальную и духовную принадлежность к родной земле, понимали свою ответственность за жизнь страны.

В этой связи выражают особую благодарность ветеранам Великой Отечественной войны, которые, несмотря на возраст, недомогания, выступают в школах, являются в нашем культурной жизни и продолжает традиции, заложенные Московским международным фестивалем «Спасская башня». Аналогов на Дальнем Востоке и в Сибири такому мероприятию нет. В 2015 году его участниками были 14 духовых оркестров из России, Казахстана и КНДР.

Ныне большую нагрузку в воспитании молодёжи взяли на себя ветеранские организации и воинские структуры округа. Краевой комитет ветеранов объединяет в своих рядах более 83-х тысяч человек, 762 организации во всех муниципальных районах. В него входят и участники Великой Отечественной войны, и «юнги военных лет», и отделение Российской союза бывших несовершеннолетних узников фашизма, и ветераны Краснознамённой Амурской флотилии. Самая многочисленная - окружная, объединяющая 10 первичных организаций от Камчатки до Забайкалья. Они иницируют большие и малые дела, предлагают новые проекты сохранения исторической памяти и воспитания молодого поколения, активны в своём стремлении рассказать, насколько почтительно и ответственно служить Отчизне.

Так, в 2013 году по инициативе защитников Ленинграда на Пискарёвском кладбище Санкт-Петербурга установлена мемориальная доска в память о наших земляках, защищавших город на Неве в годы войны. Правительство края поддержало старшее поколение. В том же году наша делегация участвовала в праздновании 70-летия Сталинградской битвы в Волгограде. В планах на 2016 год - установление Памятного знака нашим землякам на Мамаевом кургане.

- Знаю, ветеранские организации, военнослужащие округа активны и в культурной жизни края...

- Верно. К примеру, начиная с 2012 года в Хабаровске проводится Международный военно-музыкальный фестиваль «Амурские волны». Он стал одним из самых ярких событий в нашей культурной жизни и продолжает традиции, заложенные Московским международным фестивалем «Спасская башня». Аналогов на Дальнем Востоке и в Сибири такому мероприятию нет. В 2015 году его участниками были 14 духовых оркестров из России, Казахстана и КНДР.

Назову ещё несколько масштабных проектов, реализованных в крае с участием ветеранов и военных. Проведена полная реконструкция мемориального комплекса на площади Славы. Вечный огонь здесь и в муниципальных образованиях зажжён от святыни - частицы Вечного огня на Могиле Неизвестного солдата в Кремлёвской стены. Его доставили в Хабаровск председатель краевого совета ветеранов Виктор Васильевич Дерыземля и Герой России начальник управления ракетных войск и артиллерии ВВО полковник (в настояще время генерал-майор) Дмитрий Николаевич Клименко. 2 сентября в краевой столице состоялось торжественное открытие площади и стелы «Город воинской славы».

Осенью 2014 года у нас прошёл IV Общекадетский съезд Открытого сооружения суворовцев, нахимовцев и кадет России, а в сентябре 2015-го - первая в России «Кадетская неделя». В рамках мероприятия состоялись совместные слушания Общественных палат РФ и края с участием членов координационного совета по вопросам кадетского образования при правительстве региона. А на площади перед Спасо-Преображенским кафедральным собором в Губернаторском кадетском смотре участвовали около 700 учащихся кадетской школы №1 имени Ф.Ф. Ушакова и кадетских классов города, курсанты Хабаровского пограничного института ФСБ РФ, военнослужащие гарнизона.

Замечу: у нас с каждым годом растёт число классов такой направленности. За пять лет их стало больше чем в пять раз. Только в минувшем учебном году 27-ми образовательных учреждениях 12-ти муниципальных районов открыто 110 кадетских классов для 2649-ти учащихся.

Ещё один пример. В июле к нам обратились ветераны военной контразведки с предложением установить в Хабаровске в рамках общероссийского проекта «Молчаливое эхо войны» часовню в память о воинах дальневосточниках, павших и пропавших без вести на фронтах войны, тружениках тыла. Мы поддержали инициативу, и 2 сентября памятник был открыт. Так что один из лозунгов патриотического проекта «Никто не забыт, ничто не забыто» действует!

Константин ЯСНОВ.
Фото
Вячеслава РЕУТОВА.



частей для органов государственной власти и местного самоуправления края всегда было и есть единой из приоритетных задач.

- А как используется потенциал сотрудничества с военными структурами и ветеранскими общественными организациями в работе с молодёжью?

- Патриотическое воспитание - неотъемлемая часть процесса образования и воспитания молодого поколения. Такие понятия,

актив краевого совета ветеранов также работал над Интернет- порталом «Книги Памяти Хабаровского края». И общинами усилиями электронное издание пополнилось новыми именами земляков (теперь в ней 90637 имён).

Во многом благодаря фронтовикам 70-й праздник Великой Победы отозвался особым теплом в сердцах молодых. Они почтывали себя наследниками великой славы отцов и дедов.

• Служба по контракту •



ОБЩЕВОЙСКОВОЙ «ИНТЕНСИВ» НА КОНКРЕТНЫХ ПРИМЕРАХ

На заре военного искусства граф Александр Суворов создал свою знаменитую «Науку побеждать». Сегодня учение великого полководца усовершенствовано, применяются ещё более эффективные методы подготовки военнослужащих. Одной из наиболее современных образовательных технологий стал курс программы интенсивной общевойсковой подготовки для военнослужащих контрактной службы.

Корреспондент «СН» проследил за общевойсковым «интенсивом» для контрактников в Окружном учебном центре ВВО (Хабаровский край).

ПЕРЕПОДГОТОВКА ИЛИ УЧЁБА С НУЛЯ?

Не для всех контрактников занятия, которые проходят на приказарменной материальной базе, являются повторением неоднократно отработанных нормативов. Некоторые обучаемые не проходили службу по призыву - как парни, так и девушки. Поэтому первые три недели военнослужащие по контракту вновь проходят занятия по всем нормативам общевойской подготовки, и только затем переходят к более сложным темам.

Нередко военнослужащие называют программу интенсивной подготовки «школой выживания». И в этом есть определённый резон - в курс входят нормативы постройки шалаши из подручных средств, мастер-классы по добыче и очистке воды для питья, разведению огня. А на последней неделе перед окончанием «интенсива» обучаемых ждёт контрольно-комплексное занятие (или просто полевой выход).

ВОТ ТАК ДЕВЧАТА!

Встреча с контрактниками состоялась на полигоне во время выполнения военнослужащими-женщинами нормативов по огневой подготовке. Девушки проходили инструктаж по метанию боевой гранаты с мес-та из окопа.

Невольно промельнула мысль: вот так девчата! Любодорого посмотреть. Во-первых, красавицы! Во-вторых, спортсменки! Это сколько надо физической силы, чтобы с грациозной лёгкостью выполнять упражнения в тяжёлом бронежилете с автоматом Калашникова на плече? А ведь таких в учебном центре подготовки младших специалистов мотострелковых войск ОУЦ ВВО (Хабаровский край) целый батальон!

При выполнении нормативов у нас нет разделения на мужчин и женщин, - подчеркнул командир батальона подготовки военнослужащих по контракту подполковник Алекс-

андр Кеняйкин. - Однаковые требования практически по всем видам подготовки. При этом женщины более дисциплинированные, проявляют настойчивость в освоении военных дисциплин, не ленятся.



По словам командира батальона, курс интенсивной подготовки предполагает пошаговое выполнение нормативов по принципу «от простого к сложному». Таким образом, военнослужащие по контракту отрабатывают до автоматизма упражнения по разборке-сборке автомата Калашникова и переносного комплекта миноискателя (ПКМ), а также нормативы по РХБ защите, огневой, тактической, военно-медицинской подготовкам. Затем они демонстрируют свои навыки в ходе контрольно-комплексного занятия (полевого выхода).

Столкнуться с тем, что три недели интенсивной общевойской подготовки девушкам явно пригодились, Споровка при метании на дальность учебной РГД-5, а также имитационной УРГ-Н могли бы позавидовать военнослужащие мужского пола.

Руководителем на учебном месте был командир батальона подполковник Александр Кеняйкин. Он рассказал, что перед метанием боевой гранаты воен-

нослужащих проверили на знание строения гранаты, её тактико-технических характеристик, правил техники безопасности.

Женщинам-военнослужащим предстояло преодолеть в бронежилете с автоматом наперевес практический 100-метровый дистанцию, метнуть из укрытия боевую гранату весом в 600 граммов, а затем вернуться на исходную позицию. Дело это не простое, ведь бронежилет и автомат Калашникова весят почти два десятка килограммов.

После выполнения норматива девушки снимают тяжёлую амуницию.

Вскоре девушки убывают на стрельбище для выполнения норматива из автомата Калашникова.

ПАРНИ ПРОЯВИЛИ СЕБЯ В НАСТУПЛЕНИИ

В это время военнослужащие-мужчины показали уровень своей профессиональной и физической подготовки в наступлении при поддержке БМП. Они атаковали «противника» с использованием дымовых шашек, а также систем запуска дымовых гранат «Туча».

- Не скажу, что программа интенсивной подготовки является очень сложной, - делится впечатлениями рядовой контрактной службы Александр Кузнецов. - Все нормативы я неоднократно отрабатывал ещё во время службы по призыву.

Немного удалось узнать о самом Александре. Оказывается, первый контракт рядовой Кузнецова подписал недавно. Два года он работал по гражданской специальности в родном Сахалине, но финансовая стабильность и престижность профессии военнослужащего по контракту убедили его выбрать всё же военную службу.

Командир учебной роты подготовки военнослужащих по контракту старший лейтенант Алексей Бруцкий хорошо отзывает-ся о своем подчинённых:

- Парни способные. Им приходилось трудно в первые недели. Многих выматывали марш-броски на 15 километров в пол-



ной выкладке. Но они собрались, вошли в рабочий режим и сегодня готовы к выполнению непосредственных обязанностей.

По словам Алексея, в последнюю неделю в ходе контрактно-комплексного занятия (полевого выхода) физическая подготовка военнослужащих и отработка нормативов были доведены до совершенства.

В ходе занятия военнослужащие успели отточить свои навыки и по инженерной подготовке (они выполняли нормативы по минированию и разминированию), и по военно-медицинской подготовке (военнослужащие переносили условных раненых, оказывали «пострадавшим» первую медицинскую помощь).

Пётр АСАНОВ.
Фото автора.



• Присяга

БРИГАДУ НЕ ОПОЗОРИМ, ДРУЗЕЙ НЕ ПОДВЕДЁМ!

В отдельной Хинганской бригаде радиационной, химической и биологической защиты вчерашиние новобранцы присягли клятву на верность Отечеству.

Зима в отдаленных уголках России... По утрам в эти холодные дни можно услышать лишь гул проезжающих мимо машин. Никакой суеты, весь мир вокруг как будто впал в спячку, и только военнослужащие с самого раннего часа занимаются строевой подготовкой - ведь, чтобы стать полноцерванным воином, нужно сначала пройти курс молодого бойца.

В особый для каждого военнослужащего день погода с утра решала поддать холода! Да так, что пришлось проводить торжественную церемонию в расположении роты молодого пополнения. Но это ничуть не омрачило события, потому что слова присяги звучали в четырех стенах также громко, весомо и возвышенно, как звучали бы они на открытых просторах.

Заместитель комбата по работе с личным составом майор Дмитрий Щербаков отдал приказ, и новобранцы один за другим, уже в военном чекете, выходили из строя, чтобы присягнуть на верность Родине. Среди них было много ребят из Кемеровской области, в том числе Александр Патрушев из Кемерово-

ва и Евгений Сотников из Междуреченска. Торжество уже закончилось, солдаты стали расходиться, ноказалось, что в наступившей тишине еще звучало эхо военной присяги. Это отражалось и на лицах молодых людей, которые понимали: только что они вступили на новый жизненный виток и впереди их ждет и радость побед, и горечь поражений, но теперь уже под руководством офицеров прославленной Хинганской бригады РХБ защиты.

Какого из новобранцев, как выяснилось, в армию привели разные мотивы.

- Мой отец немало лет прослужил в Военно-морском флоте, и все мои друзья получили закалку в Вооруженных силах, - говорит рядовой Евгений Сотников. - Из них рассказов у меня сложилось впечатление, что армия - это та школа жизни, которую обязан пройти каждый мужчина. При этом они говорили о службе былой как о чём-то светлом, и в глазах их я видел только радость от воспоминаний. Надеюсь, что и мне удастся пройти по стопам отца и научиться самому главному - быть храбрым и мужественным человеком даже в самую трудную минуту.

Рядовой Александра Патрушева, в свою очередь, заявил, что после того как отслужил положенный ему год в этой бригаде, собирается пройти службу в полицию.

- Думаю, что я смогу пройти этот путь до конца, - сильный. Да и военный билет мне необходимо

дим, чтобы позже трудоустроиться в полиции, - сказал Александр.

Как заметили новоиспеченные братья по оружию, хотя они и не выбирали сами воинскую часть, в которой начались их службы, но коллектив им очень нравится, и

ли об истории бригады РХБ защищать, ее задачах в мирное время. Военнослужащие по призыву и по контракту охраняют нашу Родину от опасностей и пытке, и приходится бороться с последствиями различных аварий на

района в 1998 году. Вспомним и ноябрь 2005-го, когда в результате аварии на химическом заводе в китайском городе Цзилинь произошел выброс вредных химикатов в реку Сунгари (приток Амура) и военнослужащие обеспечивали хабаровчан питьевой водой. Или год 2013-й, когда подразделения бригады ликвидировали последствия сильнейшего наводнения на территории Дальнего Востока, за что многие воины были удостоены медалей «Участнику борьбы со стихией на Амуре». А еще бригада РХБ защиты востворбована практически во всех крупных учениях, проводимых в Восточном военном округе. В ее составе действуют батальоны, позволяющие своевременно выявить и оценить радиационную, химическую и биологическую обстановку, обеспечить безопасность войск, их скрытность на местности.

По словам майора Дмитрия Щербакова, он надеется, что парни из молодого пополнения не подведут своих предшественников и умножат славу бригады РХБ защиты.

Дмитрий МЕЙДИЧ.

На снимке: командир батальона майор Сергей ЗАКОРКО в музее боевой славы рассказывает об истории бригады.

Фото автора.



они никогда его не опозорят. Тем более что почётное наименование у бригады связано с подвигами предшественников в войне с Японией в августе 1945 года и нужно соответствовать славным традициям.

...После торжественной части церемонии приехавших родителей пригласили в музей боевой славы. Именно там им рассказа-

предприятиях и катаклизмов природы. Они мужественно противостояли угрозе людям после взрыва на одном из энергоблоков Чернобыльской АЭС в 1986 году, принимали участие в ликвидации последствий страшного землетрясения на Сахалине в городе Нефтегорске в 1995 году, в локализации крупных очагов пожаров на территории Комсомольского

КЛЯТВЫ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МИГ

Рядовой Артём Коньштару из Новокузнецка Кемеровской области специальность «Электрогазосварщик» получил в Кемеровском многопрофильном техникуме. По его словам, сам попросился в армию, потому что все его друзья также пошли служить. Рад, что в армейском

демическом театре оперы и балета имени Г. Цыденжапова. Поздравить его с принятием присяги приехала из Улан-Удэ целая делегация: мама, тёща, супруга

и добросовестно служить Родине.

Рядовы Владислав Баев, Андрей Ревко, Рамиль Амируродов, танкисты Егор Васин, Данила Коржков, Иван Анжрускин, Родин Лозан, Алиякарб Махмудов, артиллеристы Сергей Горбатков, Сергей Карманчук, Самир Хыдыров и другие заверили атамана в том, что они не подведут, будут высоко нести честь российского воина.

Напросился ехать на присягу к старшему брату Вадиму девяностилетний Иван Дулепов из посёлка Ясногорска Забайкальского края. Увиденное поразило и восхитило мальчишку, о чём он по секрету поведал маме Марии Ивановне, сестре Эльвире, которые взяли его с собой в дальнюю дорогу. Теперь ему есть о чём рассказывать школьным друзьям и сверстникам.

Ветеран педагогического труда, бывший учитель русского языка и литературы Полина Александровна Комарова из села Карагасок Томской области специально приехала к сыну Алексею поддержать его в волнующий момент и разделить с ним радость. Алексею немного не хватило времени окончить автодорожный техникум. Старший брат Александр, служивший мотострелком, дал ему наказ учиться военному делу настоящим образом. И Полина Александровна, побывав в казарме, учебных классах, побеседовав с командирами, лично убедилась, что младший сын добросовестно выполняет наказ старшего и беспрекословно за него нет причин.

Выполняет наказ старшего брата Алексея, проходившего службу по призыву в танковых войсках на Дальнем Востоке, и рядовой Владимир Ступин из села Красный Октябрь Чернавского района Омской области. У будущего механика-водителя самоходной гаубицы 2С3 учёба спорится.

Общение с курсантами показало, что многие из них с большим желанием идут на военную службу, чтобы испытать себя, научиться дисциплине, пройти школу жизни, которая очень им пригодится в дальнейшем. Они осознают, что армейская служба - почётная обязанность и священный долг мужчин.

Это подтвердил и командир ОУЦ гвардии полковник Роман Кутузов:

- Отрадно отметить, что абсолютное большинство нынешних призывников осознанно идут служить, проявляют усердие и настойчивость в боевой учебе. Это связано, на мой взгляд, с ростом престижа военной службы, статуса вооружённого защитника Отечества. Невозможно переоценить важность армейского этапа в жизни молодого человека, поскольку именно в армии приобретаются жизненно необходимые

лали в своих поздравлениях гвардии подполковник Рустам Кинебаев, казачий атаман Яков Остапчук, председатель комитета солдатских матерей Забайкальского края Валентина Мордова, рядовые Сергей Медведев и Денис Логвиненко.

А мама будущего наводчика-оператора БМП-2 рядового Дмитрия Демакова Ирина Михайлова, приехавшая из Нижнего Тагила Свердловской области, сказала короткую, но проникновенную речь:

- Дорогие ребята! Приняв военную присягу, вы стали настоящими солдатами. Вы сделали очень важный шаг не только в службе, но и в своей жизни. Будьте мужественными, стойкими и сильными! Служите так, чтобы вам не было стыдно перед нами, а нам - за вас. Желаем вам верных товарищей, мудрых, строгих, но справедли-



строю получит ещё одну специальность - связиста.

Довольны боевой учёбой и службой будущие наводчики-операторы танка Т-72 уроженцы посёлка Агинское Забайкальского края рядовые Амгалиан Ламожапов и Мигмар Ешиев.

Ребята твёрдо намерены стать профессионалами своего дела, настоящими танкистами.

Они мечтают выступить на Всемирском «Танковом батлете» и, завоевав, как их земляки в 2014 году, главные награды, получить из рук министра обороны РФ ключи от легковых автомобилей...

Будущий командир расчёта гаубицы 2С3 уроженец Красноярска режиссёр и актёр рядовой Сергей Медведев в 2011 году окончил Восточно-Сибирскую государственную академию культуры и искусства, успел поработать по специальности, в том числе и в Бурятском, ордене Ленина государственном ака-

Окончание. Начало на 1-й стр.



какими должны обладать настоящий мужчина: стойкость, мужество, терпение, умение постоять за себя и свою семью, своих друзей и родных.

Не уронить честь и достоинство российского солдата, стать гордостью отцов и матерей поже-

вых командиров, богатырского здоровья и отличной службы! А мы будем ждать вас окрепшими, возмужавшими и ставшими настоящими мужчинами!

Тимур ЛАМБАЕВ.
Фото автора.

• Акция



Яркой страницей в летописи Железнодорожных войск вписана история сооружения Байкало-Амурской железнодорожной магистрали. В июле 1974 г. Центральный комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о её строительстве. Слово «БАМ» вошло в жизнь стремительно и утвердилось в ней прочно. Миллионы людей с интересом рассматривали географические карты, чтобы мысленным взором соединить линии Байкал и Амур. Советское правительство поручило строительство восточной части БАМ - от Тынды до Комсомольска-на-Амуре - железнодорожным войскам.

К сожалению, сегодня об этом помнят только историки и ветераны железнодорожных войск. На большинстве торжественных мероприятий, посвящённых 40-летию начала строительства БАМ, когда отмечалось в 2014 году, говорили в основном о комсомолцах и гражданских строителях, которые строили Центральный и Западный участки БАМ, хотя тот огромный вклад, что внесли военные железнодорожные войска.

Для разворота работ на БАМ требовалось в сжатые сроки переподсировать в район стройки ряд соединений и частей и разработать техническую документацию, произвести реконструкцию трассы, решить вопросы снабжения ее техникой, строительными материалами, обеспечением жильём и продовольствием. В Главном управлении железнодорожных войск был разработан специальный план работ на Восточном участке БАМ, составлен директивный график строительства, в котором нашёл отражение весь производственный комплекс.

Намечалось вести наступление на тайгу одновременно на восток и на запад, превратив такие отправные пункты, как Тында, Ферзальск и Ургал, в главные базы строителей. Линия трудового фронта растягивалась на сотни километров, тылом стройки становилась вся страна.

Всю осень и зиму 1974 г. тяжёлые десанты воинов-железнодорожников вели борьбу за плацдармы. Трасса рождала героев.

Высокие морально-психологические качества формировались актной и целенаправленной воспитательной работой.

Огромные машисты стройки, сложность решения задач, когда сроки достижения поставленных целей были необычайно сжаты,

и суровая природа не отдавала без борьбы ни одного метра тяжёлого пространства, - всё это в какой-то мере напоминало фронтовую обстановку, где особенно важно целенаправленно осуществлять воспитательное воздействие на личный состав.

Панorama стройки менялась с каждым месяцем. Отсыпалось земляное полотно, укладывались звенья пути, в городах строителей появлялись столовые, хлебопекарни, клубы, библиотеки. Всё это стоило огромного напряжения сил. Вечная мерзлота не уступала в твёрдости металлу. Зимой от сильных морозов замерзала смазка, крошился металл. Пробитые от карьеров до возводимой насыпи дороги покрывались наледью.

СТЕЛА НАПОМИНИТ О ТРУДОВОМ ПОДВИГЕ

Для разворота работ на БАМ требовалось в сжатые сроки переподсировать в район стройки ряд соединений и частей и разработать техническую документацию, произвести реконструкцию трассы, решить вопросы снабжения ее техникой, строительными материалами, обеспечением жильём и продовольствием. В Главном управлении железнодорожных войск был разработан специальный план работ на Восточном участке БАМ, составлен директивный график строительства, в котором нашёл отражение весь производственный комплекс.

Намечалось вести наступление на тайгу одновременно на восток и на запад, превратив такие отправные пункты, как Тында, Ферзальск и Ургал, в главные базы строителей. Линия трудового фронта растягивалась на сотни километров, тылом стройки становилась вся страна.

Всю осень и зиму 1974 г. тяжёлые десанты воинов-железнодорожников вели борьбу за плацдармы. Трасса рождала героев.

Высокие морально-психологические качества формировались актной и целенаправленной воспитательной работой.

Огромные машисты стройки, сложность решения задач, когда сроки достижения поставленных целей были необычайно сжаты,

и суровая природа не отдавала без борьбы ни одного метра тяжёлого пространства, - всё это в какой-то мере напоминало фронтовую обстановку, где особенно важно целенаправленно осуществлять воспитательное воздействие на личный состав.

Панorama стройки менялась с

каждым месяцем. Отсыпалось земляное полотно, укладывались звенья пути, в городах строителей появлялись столовые, хлебопекарни, клубы, библиотеки. Всё это стоило огромного напряжения сил. Вечная мерзлота не уступала в твёрдости металлу. Зимой от сильных морозов замерзала смазка, крошился металл. Пробитые от карьеров до возводимой насыпи дороги покрывались наледью.

Бывали случаи, когда случайно оставленный на дороге грузовик за одну ночь до самой кабинки закрывался льдом, а весной машины проваливались в болота.

За 10 лет бамовской эпохи воины-железнодорожники уложили 1449 км главного пути и более 330 км - станционных. Было выполнено более 220 млн. кубометров земляных работ, построено 1217 искусственных сооружений, в том числе 45 больших и 296 средних мостов, 527 км линий связи. За эти годы на Восточном участке БАМ появились новые города и посёлки, построено около 30 станций и разъездов. Для их обустройства воины-бамовцы возвели 174 тыс. км жилья, 8 школ, 13 детских садов и ряд других объектов.

Для того, чтобы увековечить этот подвиг воинов-железнодорожников, на общем собрании совета ветеранов железнодорожных войск восточного участка БАМ было принято решение установить на вокзале «столицы» Восточного участка - ст. Новый Ургал - «Почётную стелу» в честь военнослужащих железнодорожных войск и строителей-комсомольцев Восточного участка БАМ.

Эту инициативу поддержали и руководство железнодорожных войск, и региональные советы ветеранов-железнодорожников.

Всё это было сделано в честь военнослужащих железнодорожных войск и строителей-комсомольцев Восточного участка БАМ.

Панorama стройки менялась с

каждым месяцем. Отсыпалось земляное полотно, укладывались звенья пути, в городах строителей появлялись столовые, хлебопекарни, клубы, библиотеки. Всё это стоило огромного напряжения сил. Вечная мерзлота не уступала в твёрдости металлу. Зимой от сильных морозов замерзала смазка, крошился металл. Пробитые от карьеров до возводимой насыпи дороги покрывались наледью.

Так, ветераны железнодорожных войск из Хабаровской краевой общественной организации ветеранов войны и военной службы уже внесли свой вклад в это благое дело. Приняли участие в сборе средств и другие ветеранские организации. Однако в сегодняшней экономической ситуации собрать всю сумму, то есть 400 тыс. рублей, оказалось непросто. Эти деньги должны пойти на изготовление стелы на заводах Комсомольска-на-Амуре, доставки её в Новый Ургал, установку и облагораживание территории.

Подготовил
Руслан ВОРОНОВ.
Фото из архива редакции.

Совет ветеранов железнодорожных войск Восточного участка БАМ обращается ко всем неравнодушным людям, военнослужащим железнодорожных войск, ветеранам военной службы с просьбой помочь в сборе средств на установку памятной стелы.

Добровольные пожертвования можно пересыпать по следующим реквизитам:

Администрация Новоуральского городского поселения Верхнебуренского муниципального района Хабаровского края 682071 Хабаровский край, Верхнебуренский район, п. Новый Ургал, ул. Донецкая, 6 УФК по Хабаровскому краю (Администрация Новоуральского городского поселения Верхнебуренского муниципального района Хабаровского края) ЛКС 40223101010

Назначение платежа: строительство памятника строителям Восточного участка БАМ

КБК 80520705030130000180
Банк: Отделение по Хабаровскому краю Дальневосточного главного управления Центрального банка Российской Федерации

р/с 40101810300000010001
ИНН 2710001605
КПН 271001001
БИК 040813001
ОГРН 1022700733252
ОКОНХ 97620
ОКФС 14
ОКОПФ 81
ОКОГУ 32200
ОКПО 40937685
ОКВД 75.11.32
ОКТМО 08614153

Руководитель:
Панов Анатолий Егорович - 8(42149)4-40-04

Главный специалист:
Чижик Наталья Владимировна - 8(42149)4-40-47

Для того, чтобы увековечить этот подвиг воинов-железнодорожников, на общем собрании совета ветеранов железнодорожных войск восточного участка БАМ было принято решение установить на вокзале «столицы» Восточного участка - ст. Новый Ургал - «Почётную стелу» в честь военнослужащих железнодорожных войск и строителей-комсомольцев Восточного участка БАМ.

Эту инициативу поддержали и руководство железнодорожных войск, и региональные советы ветеранов-железнодорожников.

Всё это было сделано в честь военнослужащих железнодорожных войск и строителей-комсомольцев Восточного участка БАМ.

Панorama стройки менялась с

Хорошая новость

Военная пенсия вырастет

ходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семейств установлено, что размер денежного довольствия, учитываемого при исчислении пенсий с 1 февраля 2016 года, составляет 69,45 процента от размера денежного довольствия, которое получал военнослужащий на день увольнения с военной службы. Это на 2,67 процента больше, чем показатель, который учтывался при исчислении пенсий прежде.

В целях производства перерасчёта пенсий военным пенсионерам с 1 февраля 2016 года военный комиссариат провёл подготовительную работу по перерасчёту пенсий, исходя из внесённых в законодательство изменений. Документы на увеличение размера пенсий пенсионерам Минобороны РФ 15 января 2015 года направлены в обслуживающие учреждение банка.

Изменение коэффициента позволило увеличить пенсии военным пенсионерам (в зависимости от размера денежного довольствия), которое получал военнослужащий на день увольнения с военной службы, в среднем на 4 процента.

Наставляемый Федеральным законом, подписанный Президентом РФ Владимиром Путиным, вступил в силу с 1 января 2016 года.

Начальник Центра социального обеспечения военного комиссариата Хабаровского края Владимир ТИЩУК.

• Всероссийский конкурс «Герои нашего времени: воины-«афганцы»

Именно так назывался Всероссийский конкурс для журналистов, финалистом которого стал сотрудник газеты ВВО «Суворовский патиск».

Как сообщает портал Российской Союза ветеранов Афганистана [rsva.ru](#), завершился Всероссийский конкурс для журналистов на тему: «Герои нашего времени: воины-«афганцы», стартовавший в феврале прошлого года. Об этом рассказал первый заместитель председателя комитета по обороне и безопасности Совета Федерации Федерального Собрания РФ лидер Российской Союза ветеранов Афганистана Франц Клинцевич.

Организаторами этого конкурса выступили Российский Союз ветеранов Афганистана (РСВА) и Центральный совет сторонников партии «Единая Россия». Генеральным информационным партнёром стало государственное информационное агентство России ТАСС.

На конкурс принимались работы, посвящённые жизни, судьбам воинов-«афганцев», исполнившим интернациональный долг в Республике Афганистан в 1979-го по 1989 год.

По словам Франца Адамовича Клинцевича, в Общероссийскую общественную организацию «Российский Союз ветеранов Афганистана» в общей сложности поступило более 1500 творческих работ журналистов из 58 регионов страны: более 900 публикаций в печатных средствах массовой информации, почти 500 видеосюжетов, вышедших в телезэфире, и около 100 радиопередач.

В итоге, - подчеркнул Клинцевич, - было отобрано 90 финалистов. Из них жюри определил трёх победителей. Имена на лауреатов будут объявлены на пресс-конференции, которая состоится в самое близкое время.

Портал [rsva.ru](#) опубликовал список финалистов Всероссийского конкурса для журналистов. Среди них - редактор отдела нашей газеты подполковник запаса Владимир Пылаев, который представил на конкурс очерк «Будь проклята эта война».

Ольга ГРЕБЕНЮК.

• Мини-футбол ПАМЯТИ ЗЕМЛЯКА

В городском округе «Посёлок Агинское» прошёл традиционный турнир по футболу среди школьников, посвящённый памяти воина-интернационалиста, павшего смертью храбрых на земле Афганистана, - десантника, кавалера ордена Красной Звезды Никона Комогорцева.

В нём участвовали четырёхколлектива - из трёх муниципальных районов и окружного центра. Вне конкуренции среди них оказалась на редкость сплочённая команда «Тамир» из городского округа «Посёлок Агинское».

Любопытно, что львиная доля индивидуальных наград тоже досталась представителям этого коллектива. Так, лучшим игроком турнира признан Амгалан Батоболотов, лучшим тренером - Чингис Лубсанов, а приз наилучшего меткого бомбардира получил Тимур Буджалов.

Тимур ЛАМАЕВ.



ОН ПОГИБ, ПРИКРЫВАЯ ТОВАРИЩЕЙ...

В Цаган-Челутайской средней школе Могоитуйского района Забайкальского края прошёл урок мужества, посвящённый памяти выпускника школы Героя Российской Федерации прапорщика Андрея Днепровского, удостоенного (посмертно) этого высокого звания Указом Президента РФ от 1 декабря 1995 года за подвиг, совершившийся в ходе контртеррористической операции в Чеченской Республике.

Андрей Днепровский - старший сын в семье военнослужащего, проходившего службу в Забайкалье, в 1988 году окончил Цаган-Челутайскую среднюю школу. Срочную службу проходил в подразделении ФАПСИ, затем остался на сверхсрочную, стал прапорщиком и служил командиром взвода бригады морской пехоты ТОФ. Геройский подвиг в ночном бою у села Ачхой-Мартан, самоотверженно прикрывая своих боевых товарищей.

На здании школы установлена мемориальная доска, оформлен стенд памяти Андрея Днепровского.

- Не только мы и наши ученики, но и наши односельчане, труженики района и округа гордятся тем, что в нашей школе учились защитники Отечества Герой России, который в критическую минуту боя проявил себя бесстрашным воином, - говорит заместитель директора по воспитательной работе Дулмажаб Юндунова.

По инициативе одноклассников героя здесь проводится турнир памяти Андрея Днепровского по волейболу, а его бюст установлен на Аллее героев в посёлке Агинское.

• Военно-патриотическое воспитание

КАЗАЧАТА ПОБЕДИЛИ В АНАПЕ

Вице-премьер правительства Забайкальского края атаман Забайкальского казачьего войска (ЗКВ) казачий полковник Геннадий Чупин провёл приём сборной команды ЗКВ, завоевавшей первое место и переходящий кубок на Всероссийской спартакиаде допризывной казачьей молодёжи в Анапе.

Всероссийская спартакиада допризывной казачьей молодёжи проводится всего второй год и включает соревнования по армейскому ружью, верховой езде, подтягиванию на перекладине и бегу на «казачью версту». В прошлом году на первой спартакиаде Юные забайкальцы заняли первое место в беге на «казачью версту», в конкурсе «Огневая подготовка», второе место - в подтягивании на перекладине. В личном зачёте первое место в ружкошашном бою в весовой категории 70 килограммов занял Цырен Цыбиков, вторые места



аде забайкальские казачки заняли третье место, а ныне «бронзу», как видите, переплавили на «золото».

В составе сборной ЗКВ под руководством атамана 2-го Агинского отдела войскового старшины Бориса Турчинова и его заместителя по военно-патриотической работе подъесаула Балжинимы Дамбаева в спартакиаде участвовали финалисты региональных военных этапов соревнований. Это десять юных казачат из Агинской, Акшинской и Дульдургинской станиц: Цырен Багтоев, Арслан Балданов, Алдар Дашиандонков, Арслан Замбаев, Виталий Помозов, Игорь Пушников, Цырен Цыбиков, Булат Цыренов, Эрдэн Цынгувеев и Болот Шандибаев.

Юные забайкальцы заняли первое место в беге на «казачью версту», в конкурсе «Огневая подготовка», второе место - в подтягивании на перекладине. В личном зачёте первое место в ружкошашном бою в весовой категории 70 килограммов занял Цырен Цыбиков, вторые места

заместитель, товарищ атамана Забайкальского казачьего войска казачий генерал Александр Богданов. - Испокон веков было так, что казак - это, прежде всего, воин, защитник своего очага, своих земель, государства Российской. Поэтому в работе с казачьей молодёжью мы большое внимание уделляем патриотическому воспитанию, подготовке юношей к службе в рядах Российской армии, их физической закалке и готовности стойко переносить все тяготы и лишения военной службы. У нас ежегодно проводятся спартакиады казачьей молодёжи, начиная со станичных и заканчивая войсковой. В результате молодые забайкальские казаки служат в Российской армии, как правило, честно и добросовестно.

На торжественном приёме Геннадий Чупин поприветствовал казачат и поздравил с успешным выступлением на престижных Всероссийских соревнованиях.

- Благодарю вас за то, что вы в сердцем конкурентной борьбе достойно представили свою малую родину - Забайкальский край, - сказал он. - Уверен, что вы станете примером для наших молодых казаков. В скором времени всем вам предстоит виться в армейской страй, чтобы стать настоящими воинами, защитниками нашего Отечества. Хорошая физическая закалка, снаряжение и удача, безусловно, помогут вам в армейских рядах также достойно выполнить свой воинский и конституционный долг.

Каждому члену сборной ЗКВ были вручены ценные подарки от имени губернатора Забайкальского края, а также грамоты атамана Забайкальского казачьего войска и денежные премии.

Тимур ЛАМБАЕВ.
Фото автора.

• В часы досуга

Творческий вечер для отдыхающих

Концерт в военном санатории дали артисты из Владивостока

И зазвучала лирическая в умелых руках бывшего моряка! Владимир Владимирович не расстается с этим музыкальным инструментом с курсантских лет, и во времена дальних морских походов всегда брал гитару с собой.

Кстати, первые между исполнением любимых романсов бард рассказал об одной из спасательных операций, в которой участвовал на ледоколе «Адмирал Макаров» более четверти века назад у берегов Аляски, будучи первым помощником капитана. Те реальные события легли в основу американской мелодрамы «Все любят котов», показанной в России в 2012 году.

- Это было начало ноября 1988 года, когда отряд кораблей в составе нашего ледокола и дизель-электрохода ледового класса «Владimir Arsenyev» возвращался во Владивосток, - поделился воспоминаниями Владимир Мороз. - И тут получаем радиограмму, подписанную Генеральным секретарём ЦК КПСС Горбачёвым, что крайней необходимости помочь трём китам, попавшим в ледовый плен у берегов США. Оказывается, семья китов с детёнышем зашла в лагуну бухты Барроу и не может выбраться оттуда из-за раннего движения льдов. Открыть карту района, мы поняли, что задача гораздо слож-

нее, чем кажется. Мы запросто могли сесть на мель и остаться зимовать во льдах. В фильме показано, что мы пробиваем лед в три попытки, а на самом деле занимались такой работой пять дней. При этом нам здорово помогли местные жители, с помощью бензопил проделавшие по рядку 700 лунок, чтобы соединить ловушку, в которую попали киты, с большой водой. В знак благодарности советским морякам и Владивостоку как порту приписки наших судов, американцы по-

дарили скульптуру, которую вырезал из старого вяза цепной бензопилой скульптор из Миннесоты Джерри Фейбер. Хотя один из китов всё-таки погиб, Фейбер изобразил в ней трёх животных, тем самым показав, что если бы русских позвали на помощь сразу, тогда удалось бы спасти всю семью. И поныне эта скульптура стоит напротив входа в Феско-холл - бывший Дворец культуры моряков ДВМП. Константин ЯСНОВ.
Фото автора.



В военном санатории ВВО «Океанский», расположенному в пригороде столицы Приморья, прошёл творческий вечер для отдыхающих с участием самодельных артистов.

Это курортное место на станции «Санаторная» давно популярно и горожанам, и засекреченным людям. Если в летнюю пору их манят пляжи на берегу моря, то зимой - отды в лесной зоне, а кого-то - и возможность покататься на коньках. Особенно хорошо парковая зона военного санатория: здесь растут ели и пихты, а к отдохвающим запросто спускаются с деревьев белки, на ладонь садятся бойкие птицы. Живое общение с природой!

Между прочим, члены семей военнослужащих приобретают сюда не только льготные путёвки с полным «пакетом» лечебных услуг. Всё популярнее становятся путёвки «выходного дня», а также оздоровительно-оздоровительного отпуска по коммерческим ценам (для последнего вида необходима справка из поликлиники по форме № 070/у, что заметно снижает оплату пребывания здесь без лечения).

А открыл творческую встречу в танцевальном зале санатория с известными на Дальнем Востоке бардом Владимиром Морозом (на снимке) и поэтом Анатолием Рязановым аккомпаньетом клуба этого лечебного заведения Виталий Жмурко, исполнив песню «Добрый вечер».

Редакция газеты «Суворовский натиск»
Адрес редакции: 680038, г. Хабаровск, ул. Серышева, 13. Электронная почта: Suvorov_natisk@mail.ru

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - (4212) 39-54-97;
заместитель главного редактора - 39-57-85; ответственный секретарь - 39-78-19.

Публикующие материалы не всегда отражают позицию редакции. За содержание опубликованных материалов и рекламных объявлений несет ответственность их авторы и рекламодатели. Переписка с авторами не ведется.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ.
Регистрационный № 01966.

Время подписания в печать:
по графику в 17.00,
фактически в 17.00.

Отпечатано
в АО «Красная Звезда».

Адрес издателя
и АО «Красная Звезда»:

123007, Москва,
Хорошёвское шоссе, 38.

Заказ № 3. Тираж 3415 экз.
Цена свободная.



УЧРЕДИТЕЛЬ:
Министерство обороны
Российской Федерации.
ИЗДАТЕЛЬ: ФГБУ
«Редакции газеты
“Красная звезда”».
Главный
редактор
С.Н. УЛАНСКИЙ.

ГОРОДКОП

С 1 по 7 февраля

Овен
(март, 21 - апрель, 20)
Используйте прилив вдохновения и хороший энергетический ресурс для создания новых связей и знакомств. Больше гуляйте, но не допускайте отёчности нижних конечностей.

Телец
(апрель, 21 - май, 21)
Семейные Тельцы полны сил и энтузиазма, с удовольствием возьмутся за бытовые дела, станут возиться с детьми и готовить любимые блюда. Необходимы физические нагрузки.

Близнецы
(май, 22 - июнь, 21)
Посвятите себя заботе о тех, кого любите. Скоро вы опустите сильную потребность во флирте, помните, что старые связи нельзя рубить. Есть шанс получить травму при занятии спортом.

Рак
(июнь, 22 - июля, 23)
При общении старайтесь избегать острых углов, хоть это непросто. Когда волна позитива накатит, постарайтесь сделать как можно больше хорошего. Не перегружайтесь на работе.

Лев
(июль, 24 - август, 23)
У Львов впереди кумильтинная точка событий, неожиданная информация, встреча, неожиданные встречи. Важно не дать застать себя врасплох.

Дева
(август, 24 - сентябрь, 23)
Дева нарасхват, разных людям срочно что-то нужно. Чтобы успеть на всех фронтах, берегите время, учитесь откладывать иживите по заранее составленному плану. Примите меры для повышения иммунитета.

Весы
(сентябрь, 24 - октябрь, 23)
Гармония будет сопутствовать, весам буквально во всём. Период идеален для воплощения творческих и романтических планов, новых идей. Будьте активны, но избегайте слишком больших физических нагрузок.

Скорпион
(октябрь, 24 - ноябрь, 22)
Не спорьте с судьбой, но следите ей её указаниям. Отношения с близкими потребуют особой тщательности. Небольшие проблемы следует решать не откладывая в долгий ящики. Берегите желудок и не переедайте.

Стрелец
(ноябрь, 23 - декабрь, 21)
Возможны перепады настроения, конфликты. Избегайте любого драматического взаимодействия со скружаками. В личных контактах страйтесь не наставлять и не требовать. Уязвимы ставни.

Козерог
(декабрь, 22 - январь, 20)
Легко оказаться в центре событий или внимания. Козероги склонны высказывать мнение по любому поводу, а споры чреваты конфликтами, так что постарайтесь договориться по-хорошему. Возможны сбои в системе пищеварения.

Водолей
(январь, 21 - февраль, 19)
Неизбежно возвращение к тем же проблемам, с которыми вы сталкивались совсем недавно. Решайте их скорее. Если склонны к гипертонии, предупреждайте скачки давления.

Рыбы
(февраль, 20 - март, 20)
Рыбам полезнокладывать средства в красоту и здоровый образ жизни. Не устрийтесь и не уединяйтесь, страйтесь находиться в центре событий. Берегите свои силы, следите за здоровьем.